

# BRASSÓI LAPOK

POLITIKAI NAPILAP.

## Nyomda és kiadóhivatal

Brassó, Kapu-utca 60. szám. — Telefon szám 177.

### KLÓPIKTKSI DIJ:

Helyben háshoz hordva, vagy vidékre postán küldve:  
Egész évre 10 frt, fél évre 5 frt, negyed évre 2 frt 50 kr.  
Egyes szám ára 4 kr., kapható:  
kiadóhivatalban, Gross G. Földnek és Friedmann F. urak üzleteiben.

### Feloldó szerkesztő

Dr. Vajna Gábor.

Szerkesztőség: Kapu-u. 60.

Ertekezhetül:

d. e. 8-9 és d. u. 2-4 óráig.  
Telefon szám 177.

### HIRDETKESI DIJ:

2 hasábos garmond-sor v. annak helye 1-szeri hirdetésnél 12 kr  
3 hasábos garmond-sor 8 kr Nagyobb és többesör i hirdetésné  
kedvesmény. Minden egyes hirdetés után még külön 80 k  
bélyeg-díj fizetendő.

Nyilttér sora 15 kr.

Hirdetések és nyilttéri cikkek díja előre fizetendő.

## Baross.

Brassó, nov. 23.

(K.) Gránitköbe van bevésve ez a név, hatalmas sziklából formált oszlopra, melyen ércből öntve áll annak alakja, ki e nevet élteben viselte.

Baross. Sem több, sem kevesebb. Nincs sem előtte, sem utána semmiféle jelző. De ez a név immár fogalom. A hazafiságnak, a törhetetlen akarakterőnek és a munka felmagasztalásának örök időkre szóló szimbóluma.

Ott áll a nagy ember ércbe öntött alakja a haza lüktető szívében, a fővárosban, hogy hirdetője legyen annak a jelmondatnak, mely ot éltette, halálát is okozta, de egyuttal amig magyar él e honban, halhatatlanná is tette: „A munka nemesít.”

Az önzetlenségnek, a határt nem ismerő kötelességtudásnak és munkaszeretetnek volt élő példaképe Baross Gábor. Szegény felvidéki család sarja volt, a ki a megye szolgálatában kezdte meg pályafutását. Tanult szorgalmasan s igyekezett tapasztalatokat gyűjteni. Vérző szívvel látta azt a gazdasági függést, melyben hazánk tengődött, s megérlelődött benne az a tudat, hogy államiságunkat csakis közgazdasági helyzetünk lehető szanálásával, illetőleg függetlenítésével lehet maradandólag biztosítani.

Egész élete lelket ölö és testet emésztő küzdelem volt anyagi javaink megvédelmezésében. Az ő hatalmas, minden akadályt ledöntő ereje, nagy munkabírása és ihletett hazaszeretete törte össze azokat a bilincseket, melyek lenyűgöztek nemzetünket a folytonos gazdasági harcban s megbénították törekvéseinket.

Ha Széchenyi István gróf megváltónk volt, aki lángszavával felrázott bennünket az évszázados tespedésből: úgy Baross Gábor volt az apostol, aki a szent igéből testet alkotott.

Dolgozott lázasan, nem kimélve önmagát soha, mintha csak sejtette volna, hogy rövid az az idő, amit a végzet számára rendelt. Szomorú és

vigasztalan volt az a helyzet, mely állapotainkat jellemezte, midőn ő közgazdasági életünk kormányzását kezébe vette. Kereskedelmünk és iparunk pangott, közlekedésügyünk rendezetlen és szerttagolt volt s nemzeti vonást mába kerestünk intézményeinkben.

Szilárd kezzel és meghatározott czéllal vette fel a harcot az egész vonalon. A közlekedési eszközök nagyszabásu államosításával megteremtette a magyar királyi államvasutak hatalmas hálózatát, tarifa-kedvezményekben s tudatos államsegélyben részesítette az ipart és kereskedelmet, a külbefolyástól mentesítette vízi utainkat, s ami ezekkel kapcsolatban, de mindenekelőtt említendő, ezeket az intézményeket egyuttal magyarrá is tette. Az országnak bármely nemzetség lakta vidéket szelje is át a vasut aczélsinparja, s légyen bár ez a vidék a nemzetiségi villongásoknak bármily eszeveszett színhelye: maga az állomás a szenvedélyek viharából magasan kiemelkedő sziklacsuc, melyről mint vilagitótoronyból sugarzik szét a magyar állam mindent beragyogó fénye és prestige-e.

Varazsszavára eltűntek az Alduna forgatagos orvényei s hullámok alá rejtőzködő sziklázatonyai. A berlini szerződésnek eleget tettünk, kelet felé kereskedelmünknek új utat nyitottunk, s becsületet szereztünk a nyugat művelt népeivel a magyar névnek: szabad immár a vaskapu, hogy hirdesse ez a gigaszi mű is örök időkön át Baross Gábor dicsőséges nevét és halhatatlan érdemeit.

Bármerré tekintünk e hazában, mindenütt az ő emlékeivel, az ő fáradhatatlan munkásságának nyomaival találkozunk. S ez a körülmény jellemzi Baross Gábornak egész működését. Semmi kicsinykedés, semmi részletezés sehol, mindenfelé csak a tervezés és végrehajtás hatalmas arányait láthatjuk, mely minden parányában a nemzet összeségéből gyökerezett ki, s a haza, a nép javára fejlődött és lombosodott terebélyes fáva.

Egy test a nemzet. Egy érzései-

ben, egy szeretetében, egy a felmagasztalásban. Ennek a szeretetnek, ennek a lelkesedésnek és felmagasztalásnak ércbe öntött hirdetője Baross Gábornak gránittalapzaton álló bronzszobra. Azt hirdeti ez a szobor, hogy nem halt ki a nemzetből az igaz érdek elismerése, a hazafiság megbecsülése és a munka dicsőítése; de hirdeti egyuttal azt is, hogy az a nemzet, mely nagyjait így megbecsüli, halhatatlanná teszi és emléküket kőnél, ércnél maradandóbban így szívébe zárja, gyarapodni és virágozni fog, hirdeti, hogy az a nemzet méltó az ő nagyjaihoz.

Aldott legyen Baross Gábor emlékezete s legyen áldott a nemzet, mely az ő alakját ércbeöntve állította fel példaadásul az utókor elé!

## Belföld.

Brassó, nov. 23

Ő felsége reggel Gödöllőről a fővárosba érkezett. Délelőtt 10 órakor általános kihallgatást adott, d. u. 4 órakor visszautazott Gödöllőre, a honnan holnap tér ismét a fővárosba. Ő telsege jelenlegi tartzkodása Magyarországon a jövő héten ér véget.

A nemzeti part nagy akcióra készül s ennek megbeszélése végett héttől sürgős értekezletet tartottak.

A Duma egyre apad, úgy, hogy most már ismét igen sok helyen egyáltalán lehetetlen a hajozás.

Az igazságügyminiszter a vezetése alatt álló hivatalokkal alkalmazott díjnokok szolgálati viszonyainak szabályozására rendeletet bocsátott ki.

Aszód és Gödöllő között két tehervonat összeütközött. Emberéletben nem esett kár.

Debreczenben Levenczek Lajosné három gyermeke a gondatlanság miatt megfuladt.

A porosz kormány kiküldöttjei tanulmányutjuk befejezése után Bruckból köszönő táviratot intéztek Darányi Ignác földművelésügyi miniszterhez.

Torda-Aranyos vármegye közgyűlése elfogadta Csongrad-megye ismeretés átíratát.

A vidéki hírlapírók országos szövetségé



vasárnap Budapesten rendkívüli közgyűlést tartott.

*Pozsony sóvidéken* annyira enyhe az idő, hogy a kertekben az almafák egyre másra kivirágzanak, sőt cserebogarak is láthatók.

*Halmos János* fővárosi polgármester körrendeletet adott ki, a melylyel a főváros területén levő összes ejemi iskolákat és kisdédvókat bezáratta.

## Külföld.

Brassó, nov. 23.

*Bécsben* az a hír van elterjedve, hogy valószínűleg Waldstätten táborszernagy lesz Krieghammer utódja.

*Az osztrák kiegyezési bizottság* hétfőn tolytatta a kereskedelmi és vámszerződés részletes tárgyalását.

*Belgrádban* napok óta beszélnek egy merényletről, a melyet Nisben Milán exkirály ellen terveztek, melyet azonban a rendőrség idejekorán felfedezett.

*A román kamarát* e hó 27-ére rendes ülészsakra hívják össze.

*A pápa* legközelebb allokucziót bocsát ki, a melyben válaszol a trónbeszédnek a kormány egyházi politikájára vonatkozó részére.

*A francia kormány* megbízást adott hogy Dreyfus fogságát enyhítsék.

*Spanyolország* az amerikai hadjárat 3200 millió pesetába került.

*A párisi békebizottság* spanyol tagjai az amerikai bizottság azon ajánlatát, hogy a szigetekért 30 millió dollárt adnak, visszautasították.

*Nikolajevics* Miklós nagyherceg 50 éves katonai jubileuma alkalmából adott diszreggelin az ünnepelt pohárköszöntőt mondott Miklós cár, Ferencz József és Vilmos császárra.

*Kretából* érkező jelentések szerint Kandia három kerületébe angol tiszteket neveztek ki prefektusokká.

*A Balkán-félsziget* összes határain ismét torrongás észlelhető. Az utolsó napok hírei szerint megint készül valami.

## Ebéd a főispánnál.

Brassó, nov. 23.

Tegnapi számunkban megemlékeztünk azon diszokmánynak vármegyénk főispánjánál történt átnyújtásáról, a mely kiállított azon alkalmából, hogy az Erdélyrészi Kárpát Egyesület f. évi május 19-diki közgyűlése főispánunkat tiszteletbeli tagjai sorába emelte. Pótlólag megemlítjük még, hogy Radnóti Dezső az Eke kolozsvári főtitkára a diszokmány átnyújtásakor szép beszédet tartott, a melyben kiemelte a főispán urnak az Eke körül szerzett érdemeit, valamint azt, hogy a főispán ur törekvései és az Eke törekvései rokonok annyiban a mennyiben azok mindegyik részről a társadalmi béke megszilárdítására irányulnak. A főispán ur válaszában a Kárpát egyesületeknek és ezek között az Ekének is, — különösen nemzetgazdasági tekintetben kiváló fontosságát fejtegette és biztosította a szónokot arról, hogy a neki előlegezett bizalmat a Kárpát egyesület támogatása által viszonozni fogja. — Orbán Ferencz az Eke itteni osztálya nevében üdvözölte ezután a főispánt, hangsúlyozva annak az itteni osztály körül szerzett érdemeit. A főispán ur válaszában szívélyes köszönetet mondott az osztály részéről mindig tapasztalt kitüntető figyelemért.

Az ezután következő ebédnél a főispán ur mondotta az első felköszöntőt. Ujabbban is megköszönve az Eke részéről tapasztalt kitüntető figyelmet, poharát az Ekéért és annak vezetőiért emelte. Radnóti Dezső főtitkár a főispánnak az Eke iránt tanusított jóindulatát köszönte meg és tolmácsolva az Ekének a főispán ur iránt érzett tiszteletét, poharát a főispán-házigazda egészségére üritette. Dr. Vajna Gábor kitejtette, hogy az a tisztelet, a melyet a főtitkár hangsúlyozott, az összes polgárság szívében él és ezek nevében élte a főispánt.

A főispán ur ezután újból poharat emelve, a Brassói Magyarság Intéző Bizottságát élte, kifejtve, hogy kezdetben nem volt annak barátja, mivel attól tartott, hogy megalakulása a béke megzavarására vezet;

most azonban miután hat év meggyőzte arról, hogy a bizottság törekvései békések és hazafiasak, kész örömmel támogatja azt és köszönetet mond annak eddig kifejtett sikeres működéséért, kéri a jelenlevőket, hogy a kölcsönös egyetértés és békés együttélés lehetőségét igyekezzenek előmozdítani. A főispán szavaira Moór Gyula fősperes válaszolt és hangsúlyozva azt, hogy az Intéző Bizottság mindig a közérdeket tartotta szem előtt és mindig jóhiszeműleg cselekedett, köszönetet mondott a főispán ur megleghangu elismeréséért és poharát annak egészségére üritette. Harmath Lajos azon meggyőződésének adott kifejezést, hogy az Intéző Bizottság vezetői igyekezni fognak megvalósítani azt a jelszót: hogy a közérdek mindenekelőtt és az Intéző Bizottságot élte.

Orbán Ferencz utalt arra, hogy a mint az összes egyesületek és intézmények kivétel nélkül tisztelettel és bizalommal adóznak a főispánnak, úgy a főispán ur is kivétel nélkül jóindulattal viseltetik mindegyik iránt és poharát a főispán ur egészségére üritette. Rombauer Emil azokat élte, akik közep uton haladnak. Ezt az ut: a béke utja.

A felköszöntők sorát a házigazda zárta be, szívélyes köszönetet mondva a jelenlevőknek azon szeretetreméltó modorban, a mely ezen együttlést a jelenlevők mindegyikére nézve felejthetlenné tette.

## Még egyszer r. l.

Brassó, nov. 23.

Csodálatos, cholero melankólikus hangon szólalt meg az Ellenzék szombati számában valami r. l. nevezetű ur.

Felszólamlása, mint már volt róla alkalmunk lapunk vezércikkében megemlékezni, abba az alkalmából történt, hogy a Brassói Magyarság Intéző Bizottsága, engedvén mintegy 100 választó irásban benyújtott kérelmének, gyűlést hívott össze s a gyűlésből taveratot majd feliratot küldött Bánffy miniszterelnöknek, melyben az obstrukció lehetőleges beszüntetését s a ta-

## A „Brassói Lapok” tarczája

### Budapesti levél.

A „Brassói Lapok” eredeti tarczája.

Budapest, 1898. nov. 21.

Sűrű ködfátyolba burkolt cukorbaba ma Budapest. Ha az ember este végigjárja utcáit, boldog, ha neki nem vágódik egy légszészlámpának. A mig a szem csak ellát, nem lát mást, mint ködöt, — «köd előttem, köd utánam.» S a cukorbaba a dédelgetett főváros, mintha már szenvedne is a köd árthatalmas párái miatt. Szennved, beteges. A köd, ez a csuf, élettelen, s mégis élő tömeg, elborít minden életet, s úgy fogja körül az embereket, mint a hogy az örök féltve őrzik Dreyfust, az ő ködbeborult szigetén. Köd, mindenütt köd,

Ködös a képviselőház képe is, nagyon ködös. Az obstrukció ellenzék fogva tartja egészséges vérkeringését, nem hagyja az országházát előbbre menni, — ép úgy, mint a köd, mely az ember lépteit hátráltatja. Minden kákan csomót keresnek, s ha nem találnak, úgy azon rágódnak, hogy ép nem találnak!

Bánffy báró, a szerencséskezű miniszterelnök, Hentzi szobrát ügyesen el akarta

tenni szemeink elől, nosza itt az ellenzék, mely a kákan megtalálta a csomót. A k. k. generalis Hentzi szobrának el kell jönnie Budapestre! Hosszu ideig nem bolygatták már e bus vaskoloszsus ügyét. Most, im, hogy elkerül a Szt.-György térről, nem elég nekik. De mint Bánffy minden hinárból bámulatosan menekszik, úgy itt is szerencséje volt. A magyar generális, Tisza Kálmán, a ki ma mint tiszteletbeli tábornok s tényleges közvitéz többet nyom a latban, mint nagyon sok más együttesen, — szép szavakkal — védelmére kél a Házban s Nagyváradon. Polónyiék már már látvan, hogy a csata csunyán dől el az ő részükre, újabb szerhez folyamodnak. A „Magyarország” kiáltványai ugyanis nem hatnak eléggé a t. cz. közönségre, mely alaposan unja már a Sándor-utcai színház komédiáját, a napokban könyvet adnak ki, melyben leplezetlenül leplezik le a kormány ténykedéseit, s néhány előkelő kormánypárti képviselő «viselt dolgait.»

Várjuk, szivdobogva várjuk a lepel lehullását, csak ne legyen ez ismét löpor nélkül töltött fegyver, — mely durran ugyan, de hátrafelé sül el.

S a milyen csuf a könyv, a melyről a lepel lehullását várjuk, olyan szép a szobor, melyről vasárnap rántották le a leplet. A

mi büszkeségünk, a nagy vasminiszter, Baross Gábor szobra ez, mely a központi pályaudvar előtt állva, fennen hirdeti a magyar állam erősségét, vas szilárdságát. Itt e téren a munka, a tetterő jelképét ünneplik, — ott a Házban a semmitetés, az időpazarlás ül orgiákat. Mily ellentétes kép!

Mig az ellenzék tüzet okád s halált kíván Bánffyra, addig Budapest székesfőváros közönsége fényesen bizonyította be ragaszkodását a kormányelnök személye iránt. Minden uton-módon méltó akart lenni a városi ellenzék az országos ellenzékhez, — igyekezett is a hangulatot lerontani, de ismét kudarcot vallott. Polónyi, Kassits Péter, Kaas Ivor obstrukció daczára villamos lámpák fényénél hirdette ki Márkus József főpolgármester, hogy Bánffy Dezsőt óriási többséggel Budapest főváros diszpolgárává választották meg. Ennél nagyobb erkölcsi elégtételt nem nyerhetett volna Bánffy.

Ily változatos az emberi élet minden téren... Itt épít, ott rombol, itt fény, amott nyomor. S a mig az országháza évente sok milliót emészt föl, addig a szegények, a nyomorgók száma a fővárosban egyre növekszik. Egy inas az utcán dől össze az éhségtől, másutt fütetlen szobában didereg, ártatlan apróságaival a nyomorult! Nem akarok ismét képeket festeni, csak párhuza-



nácskozások normális menetének helyreállítását kéri.

Az intéző bizottság, mely a brassói magyar választó polgárok közgyűlésének megbízottja s így azoknak képviselője is, tartott gyűlést eleget s hozott határozatot eleget. Senkinek, aki komolyan gondolkodik, s subjektív érzelmei által ítéletét befolyásolni nem engedi, eszébe nem jutott e gyűlések s határozatok törvényességét kétségbe vonni.

S mi történt most? Az intéző bizottság nem is a maga kezdeményezésére, de megbízóinak a választópolgároknak felszólítására tartja meg gyűlését, s hoz a választó polgárok óhajának megfelelő határozatot.

S mégis, éppen most akad valami r. l. ur, ki e gyűlés, s e gyűlésen hozott határozatot szemfényvesztésnek nevezi, s a mellőzött nagyságoknál megszokott epével itélkezik az intéző bizottság felett.

Nem jó tanácsadó a keserűség. Könnyen olyan nyilatkozatokra ragadja az embert, melyeknek naiv mivoltán legfeljebb mosolyogni lehet.

Hogy a „csonka intéző bizottság elakarja hitetni a világgal, hogy ő képviseli a brassói magyar választók összességét?”

Dehogyan akarja.

Van az intéző bizottságnak sokkal több és sokkal komolyabb dolga, sem hogy köztudomásu dolgokat elhitetni akarjon, olyanokkal, a kik semmit sem akarnak elhinni, ami az ő törekvéseikkel ellentétes. S ha r. l. ur nem akarja elhinni azt, a mit ő is éppen úgy tud, mint vele együtt mindenki, a ki ismeri az intéző bizottságot, hát legyen nyugodt, az intéző bizottság egy szalmaszálát sem mozdit meg, hogy őt idült el nem hívesi mániájából gyógyítsa.

S ha r. l. ur azt hiszi, hogy az intéző bizottsággal szemben ő képviseli a brassói magyar választó polgárok összességét, s hogy az a 100-at megközelítő száma az aláíró választó polgároknak az ő általa képviselt összesség akarata és inteniói ellen cselekedett, hát legyen boldog az ő hite ál-

tal. Hanem azt — vice versa — engedje meg minékünk, hogy ezt meg mi ne higyük el ő neki. Pedig az az intéző bizottság, «csonkasága» daczára is — harminczhárom tagról mintegy negyvennyolczra «csonkult» meg — éppen úgy numerat, mint ponderat.

Nem az őszinte békességre törekvésnek, hanem a sértett hiuságnak hangja az, mely r. l. ur szavaiban nyilatkozik. De hát arról az intéző bizottság megint nem tehet, hogy r. l. urnak a polgárság által körözött ívet nem prezentálták. Az okát nem tudjuk. Könnyen megeshetik azonban, hogy az a polgárság, melylyel szemben r. l. ur oly igen erősen gyakorta hangsúlyozza a magasabb értelmiséghez való tartozását, nem merte szeméit felemelni egy oly kiváló alakhoz s meglegedett az ügynek a maga egyszerű polgári körében való keresztülvitelével.

Mondjuk még egyszer, meglehet. Mi nem tudjuk, mert az intéző bizottság e mozgalomnak irányt már csak azért sem adhattott, mivel arról csak az aláírt ívek kézhez vétele után vett tudomást.

r. l. ur a szászok példáját állítja előnkbe okulásra. Bizonyosan ő is észrevette, hogy magyar társadalmunkban is akadnak egyesek, a kik zöldülnek.

Sajnos, ezt a tényt mi sem tagadhatjuk. Bizony beütött a zöld nyavalya. Hanem reméljük, hogy a megbetegedések csak szórványosak maradnak, s az epidemiát kikerülhetjük.

Adja Isten.

Aliquis.

## HIREK.

Brassó, nov. 23.

— Herrmann Antal — igazgató. Említettük lapunk múlt szombati számában, hogy ő felsége Herrmann Antal dr. budapesti pädagogiumi tanárt, a kolozsvári egyetemen a néprajz magántanárát, tudományos érdemeiért az igazgatói czimmal tüntette ki. Az er-

ditják meg a publikumot. A Vigszínház ismét érdekes darabhoz jutott, előadván Thury Zoltán Katonák című színművét, mely általános tetszést aratott és bizonyára a vidéken is nagy sikerrel fogják előadni.

Más szenczáczió most alig van, — eltekintve attól, s ezt nem szabad figyelmen kívül hagynunk, hogy az irodalmi társulatok is kezdenek mozogni. Így a Nemzeti Múzeum s a Szabad Lyceum kezdik a nyilvános, díjtalan felolvasások meghonosítását, nálunk is; ez mind nesetre dicsérendő cselekmény. Az ember soha sem tud eleget; tanulunk kell, mint a jó papoknak — holtunkig. Ha aztán a nagy többség nyomorog, fázik, nem keresi meg betevő falatját, ez nem tesz semmit, legalább tanul és mint intelligens ember tele fejjel s üres gyomorral megy át a — másvilágra.

Lenkei Zsigmond.

re vonatkozó királyi kézirat a hivatalos lapban tegnap jelent meg s a következőképen hangzik:

Vallás és közoktatásügyi magyar miniszterem előterjesztésére dr. Herrmann Antal polgári iskolai tanítóképző intézeti tanár és egyetemi magántanárnak, a tanügy és különösen a néprajzi tudomány művelése terén szerzett érdemei elismerésül, a tanítóképző intézeti igazgatói czimet és jelleget adományozom.

Kelt Gödöllőn, 1898. évi nov. hó II-én.

Ferencz József, s. k.

Wlassics Gyula, s. k.

— Vonatkésés. A mai személyvonat, ismét késett, a mennyiben 8 óra helyett 8 óra 40 perczkor érkezett meg. A késés oka kezelés és tolatás volt.

— A jövő évi képviselő választók. A királyi Kuria II. polgári tanácsa hétfőn d. e. kezdte meg az 1899 évre szóló választási névjegyzékek ellen beadott felszólamlások tárgyalását, mely néhány hétig fog tartani.

— A tegnapi vasuti szerencsétlenség. Említettük tegnapi számunkban, hogy tegnap reggel Héjasfalván vasuti szerencsétlenség történt. A Budapestről reggel 4 óra 3 pcor Héjasfalvára érkező vonat ugyanis beleakadt az Udvarhelyről odaérkezett és a határfánál előbbre álló vonatba. A két vonat horzsolta egymást, a minnek következtében a budapesti vonat mozdonya és két kocsija annyira megsérült, hogy le kellett akasztani és másokkal helyettesíteni. Ezen eset következtében késett a tegnapi személyvonat 2 óra 50 perczet vagyis érkezett 8 óra helyett II órakor. Az utasok közül senki sem sérült meg.

— Magzatnak nézett hal darab. Egyik közeli város vasuti várótermében a napokban az utasok egy pad alatt valami különös dolgot találtak. Kézről kézre adva megálapították, hogy az más nem lehet mint: magzat. Az összegyülekezett tanácskozókhöz kíváncsiságból odalépett egy rendőr is, a ki hallván az utasok véleményét és látván a magzatot, azonnal magához vette azt és beszállította a városi kórházba, a hol az utasok véleménye megerősítést nyert. Konstatálták ugyanis, hogy a talált valami csakugyan — magzat. Másnap összeült egy nagyobb orvosi bizottság s az kiderítette, hogy a talált valami nem magzat — hanem rothadásnak indult hal darab.

## Táviratok.

A „Brassói Lapok“ eredeti táviratai.

Budapest, nov. 23. Az utcza nyugodt, a Múzeum-köruton rendőrség, a parlament körül kordon, incidens nincs.

Budapest, nov. 23. A képviselőház ülését Szilágyi elnök 10 órakor megnyitotta (A karzatokon kevesen vannak.) Az elnök rátér a belügyminiszter tegnapi beszédére s konstatálja, hogy a beszéd nem tartalmaz olyat, a mi az elnökség beavatkozását igényelné.

Napirend előtt az ellenzék a rendőrség tegnapi magatartását hozza szóba, Polonyi beszél.

Elnök fél 12 órakor felfüggeszti az ülést azon hirre, hogy az utcza újabb demonstráció van. Az ellenzéki képviselők izgatott lármával beszélnek.

Budapest, nov. 23. A műgyetem udvarán, a honnan a képviselőház buffet-jébe lehet látni, összegyűlnek a diákok éljenezve az ellenzéki képviselőket. A rektor szétozásra hívja fel a diákokat, kik a felhívásnak engedelmessékednek.

mot akartam vonni a «nagy Ház» pénzfecsérlése és a kis ház nyomora közt. Ezekről biz senki sem gondoskodik, ha csak az áldott villamos vasut nem, mely nap nap után elküld néhányunkat az árnyékvilágból.

E mellett pang az üzleti élet, a kereskedők folyton panaszkodnak, s nem ok nélkül. Sötét a lét a fővárosban, s hogy itt ismét az ellentétet tüntessük fel, nézzünk csak a nagy körutra. Egy új kávéház nyílt meg ott, melynek világitása oly káprázatos hogy az egész körut fénytengerben uszít tőle. De ez nem üzi el a sötétséget bensőnkől, mely mindeneket éget, marcangol. Bár tele a kávéház, ez csak annak a jele, hogy telezni, hogy szórakozni akarunk.

S ezt az alkalmat busásan kihasználják a színházak, melyek vételkednek, minél nagyobb eseménynyel szolgálják a közönségnek. Eltekintve az Aeneas papa, a Garasos kisasszony és a Bibliás asszony nagy sikereitől, a legnagyobb szenczáczióink mostanában Miss Mary Halton, ez az angol soubrett-énekesnő, kit a Magyar színház néhány estére megnyert. Múlt héten játszott kétszer, pénteken és szombaton pedig újra fellép a Gésák Mimósa szerepében; a jegyeket pedig már jó eleve elkaptokták. Azok közé a szerencsés művésznők közé tartozik a szép miss, a kiktől azt szokták mondani, hogy egy csapásra hó-





Sz. 17983/98.

**Hirdetmény.**

Ezennel köztudomásra hozatik, hogy a jogerőre emelkedett és az 1898. évi szeptember hó 12 és 13-án kelt városi képviselői határozat alapján a Brassó város 1899. évi költségvetésében 53331 frt 71 krral mutakozó hiány fedezetét illetőleg, a földbirtokosoktól egy 35 1/2 %-os és a többi adózóktól egy 21 1/2 %-os községi pótdadó az 1899-ik évre előíratni, és az 1883. évi XLIV. t. cz. határozmányai szerint beszedetni.

Brassó, 1898. nov. 12.

A városi tanács.

Sz. 4696—1898.

**Arverezési hirdetmény.**

Alólirt előjáróság közhírré teszi, hogy a Hosszufalu község tulajdonát képező és a község belterületén fekvő alábbirt vízi erővel működő lisztörlo malmok és posztó ványolók az 1898. évi december hó 1-én délelőtt 8 órakor Hosszufalu község házánál tartandó zárt írásbeli ajánlattal összekötött szóbeli nyilvános árverésen a hozzájuk tartozó ingatlanokkal valamint a melléképületek és örlő illetve ványoló szerkezetekkel együtt örök áron elfognak adatni.

Eladás tárgyát képezi:

1. az I-ső számú garesin patakon levő 2 kerekű lisztörlo malom 2990 frt kikiáltási árral.
2. a garesin patakan levő II-ik számú 2 kerekű lisztörlo malom 3448 frt 85 kr. kikiáltási árral,
3. a garesin patakan levő III-ik számú két kerekű lisztörlo malom 4025 frt kikiáltási árral,
4. a garesin patakan levő IV-ik számú 2 kerekű lisztörlo malom 3176 frt 30 kr. kikiáltási árral,
5. a Tatrang patakon levő ugynevezett eprésalji 4 kerekű lisztörlo malom 4094 frt kikiáltási árral,
6. a Tatrang patakon levő ugynevezett eprésalji posztó ványoló 3588 frt kikiáltási árral.
7. a garesin patakon levő felső posztó ványoló 1495 frt kikiáltási árral.
8. a garesin patakon levő alsó posztó ványoló 1782 frt 50 kr. kikiáltási árral.

Az 1—8 pont alatt elősorolt vagyontárgyak minde-  
nye külön fog eladatni s így azokra az írásbeli ajánlatok is külön-külön teendők.

Bánatpénzkép a kikiáltásán 10% teendő le a szóbeli árverésnél, írásbeli ajánlatoknál pedig a megajánlott összeg 19%-a melléklendő az írásbeli ajánlathoz.

Az írásbeli zárt ajánlathoz az árverezés megkezdé-  
ség Lukács Károly községi jegyző kezéhez annyival bizonyosabban beadandók, mivel később érkezett ajánla-  
tok nem fogadtatnak el. Az ajánlatban a megajánlott vételár számmal és betűvel is kiirandó s azon kívül magában kell hogy foglalja ajánlattevőnek azon kijelen-  
tését, hogy az árverezési és fizetési feltételeket ismeri s azoknak magát aláveti.

Megjegyeztetik, hogy a jelzett vagyontárgyak kiki-  
áltási áron alól eladatni nem fognak.

A részletes feltételek az árverezés napjáig a hiva-  
talo órák alatt a községi irodában betekintheők.

Hosszufalu, 1898. November 18-án,

Az előjáróság:

Islik András,  
bíró.Lukács Károly,  
jegyző.**Kőbányai sörcsarnok**

Czérna-utcza és Kapu-utcza szögletén.

**Tiszta és izletes****konyha****a legolcsóbb árak mellett.**

I. minőségű kőbányai részvénysör

**1 pohár 8 kr.**

Mély tisztelettel

**RENOVICH.**

Sz. 5891/98.

**Hirdetmény.**

Alólírott járási főszolgabíró részéről ezennel közhírré tete-  
tik, hogy az alább felsorolt községekben a tulajdonukat képező,  
az egyes községekben fekvő haszonbéri szerződésekben közelebb  
leirt korcsmahelyiségek 1899. évtől 1901. évig bezárólag terjedő  
haszonbéri időre nyilvános szóbeli és írásbeli ajánlati verseny-  
árverezés útján haszonbérbe fognak adatni.

Versenyezni óhajtók kötelesek a kikiáltási árnak, mely a  
feltételekben tartalmaztatik 10,00 kőspénzben, vagy óvadékképes  
papirokbán letéteményezni

Az árverezések tartatnak:

1. Vulkányközségben november 23-án d. u. 3 órakor.
2. Feketehalom " " 30-án d. u. 3 órakor.
3. Hóltővény " december 1-én d. u. 3 órakor.
4. Vidombák " " 3-án d. u. 3 órakor.
4. Rozsnyó " " 5-én d. u. 3 órakor.

Mi is oly hozzáadással hozatik köztudomásra, hogy az  
írásbeli ajánlatok a versenytárgyalásra kitűzött nap óráig a illető  
községi előjáróságnak annál biztosabban átadandók, mivel ké-  
sőbbi ajánlatok tekintetbe vétetni nem fognak.

Brassó, 1898. évi november 21-én.

Fischer Ferencz,  
h. főszolgabíró.**Legjobb minőségű tűzifa.**

Alólirt bátor vagyok a n. é. brassói közönséggel tudatni, mi-  
szerint első minőségű száraz tűzifát 9 frtért szállítok házhoz.

Megrendeléseket felvesz alólirt és helyben e lap kiadóhivatala,  
Kapu-utcza 60. sz. Telefon 177. sz.

Tisztelettel

ifj. Molnár József  
Kökös (Háromszék megye.)